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ВСТУП

У відповідності до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Національної доктрини розвитку освіти, Положення про загальноосвітній навчальний заклад, Статуту школи педагогічний колектив протягом 2018-2019 навчального року вирішував питання поглиблення та оновлення змісту, форм і методів навчання, працюючи над розв'язанням єдиної методичної проблеми «Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій».
Працюючи над даною проблемою, педагогічним колективом було досягнуто певних успіхів у підвищенні рівня та якості освітнього процесу. Вчителі  школи підвищували свій фаховий рівень шляхом проходження курсової перепідготовки при КНЗ «Черкаський інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради» згідно плану-графіка.

Головні зусилля адміністрації, методичної служби школи були направлені на практичне втілення елементів сучасних педагогічних технологій у роботу педагогів, допомогу педагогічним працівникам у підвищенні їхньої професійної майстерності, створенні морально-психологічного клімату, який сприяв би пошуку кращих технологій педагогічної праці, ефективній апробації і втіленню інновацій, узагальненню напрацювань колективу, методичних об'єднань, окремих педагогів.

Протягом згаданого періоду було проводено цілий ряд заходів, спрямованих на реалізацію Закону України «Про освіту», впровадження основних положень Нової української школи в початковій ланці. Дані заходи передбачали організацію обліку дітей віком 5-18 років у мікрорайоні школи та охоплення їх навчанням, створення умов для систематичного відвідування учнями школи, забезпечення учнів харчування, комплектацію групи продовженого дня, забезпечення учнів підручниками, розподіл класів по класних кімнатах, призначення класних керівників та керівників методичних об'єднань. Значну увагу було приділено організації роботи з розвитку здібностей і талантів учнів. З цією метою проводились предметні тижні, шкільні олімпіади, різноманітні конкурси, вікторини. Значна робота проводилась з органами учнівського самоврядування, проводились класні та батьківські збори. Заступником директора школи з виховної роботи Крецул С.В., соціальним педагогом Головешкіною О.В., практичним психологом Збудською М.Б., класоводами та класними керівниками проводилась профілактична робота із запобігання аморальній поведінці учнів, організації правовиховної роботи.

Протягом року на контролі перебувало вивчення та виконання всіма працівниками та учнями санітарних правил та правил із техніки безпеки, пожежної безпеки, санітарії та гігієни. На постійному контролі в адміністрації школи перебували питання внутрішньошкільного життя навчального закладу, організація контролю за виконанням урядових рішень у галузі освіти, наказів та розпоряджень Міністерства освіти та науки України, власних наказів та річного плану роботи школи.

Важливим елементом навчально-виховного процесу залишалася виховна робота, контроль за якою здійснювала заступник директора школи з виховної роботи Крецул С.В.

Складовою виховної роботи були:

1. Організація роботи учнівського самоврядування.

2. Проведення предметних тижнів, Дня знань, свята Останнього дзвоника.

3. Знайомство учнів з народними святами, обрядами, відзначення історичних та державних дат.

4. Організація змістовного відпочинку учнів, проведення тематичних вечорів, конкурсів, дискотек.

5. Робота з батьками, проведення засідань методичного об'єднання класних керівників.

В навчальному закладі проводилась значна робота з організації фінансово-господарської діяльності. Зокрема , станом на серпень 2019 року:
1. Здійснено заміну вікон на енергозберігаючі – 39 шт

2. Проведено поточний ремонт навчальних кабінетів

3. Проведено заміну освітлення у 2-х кабінетах ( 14 світильників)

4. Придбано дидактичний матеріал для учнів 1-х класів

5. Придбано 65 комплектів парт і стільців для учнів 1-х класів

6. Придбано 7 шаф 

7. Придбано 13 шаф для дітей

8. Придбано жалюзі для 2-х кабінетів (6 шт)

9. Придбано лінгафонний кабінет

10. Придбано математичний кабінет

11. Придбано кабінет «Захист Вітчизни»
Мета, основні напрямки роботи та завдання школи

на 2019-2020 навчальний рік

Пріоритетними напрямками роботи школи у 2019-2020 навчальному році є :

• Впровадження основних положень НУШ в початковій школі

• Продовження роботи над впровадженням моделі школи як цілісної системи 
• Створення організаційних умов для забезпечення безперевного вдосконалення

фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників
•Залучення педагогів до впровадження інноваційних педагогічних технологій в освітній процес з подальшим узагальненням їх досвіду роботи
• Застосування нестандартних форм роботи з педагогами
• Забезпечення соціального захисту дітей пільгових категорій та створення оптимальних умов для навчання обдарованих учнів
• Формування ключових компетентностей учасників освітнього процесу
• Забезпечення системного психолого-педагогічного супроводу всіх учасників освітнього процесу
• Зміцнення матеріально-технічної бази, покращення харчування та медичного обслуговування дітей
• Забезпечення ефективної взаємодії з батьківською громадськістю, розвитку учнівського самоврядування, широке залучення його до вирішення питань організації життєдіяльності школи.

У наступному 2019 – 2020 навчальному  році школа продовжить роботу над загальною проблемою школи:

«Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій» 

виховною метою:

«Створення сприятливого виховного середовища для духовного збагачення учнів та формування життєвої компетентності майбутнього громадянина України»
Вчителя початкової ланки будуть продовжувати працювати над проблемою «Розвиток творчої активності та підвищення професіоналізму педагогічних кадрів в процесі становлення Нової української школи»
Першочергові заходи з виконання пріорітетних завдань школи
 на 2019-2020 навчальний рік
•забезпечити безперервний навчально-виховний процес у школі та охоплення всіх дітей шкільного віку якісним навчанням з урахуванням попиту в освітніх послугах;

•вжити заходів щодо забезпечення екологічного та математичного напрямків

навчання, що передбачає поглиблене вивчення окремих предметів;

•створення позитивної мотивації до засвоєння знань;

•сприяння інтелектуальному, моральному, соціокультурному та естетичному розвиткові особистості;

•розвиток розумових здібностей учнів, їх емоційно-вольової сфери, пізнавальної

активності та самостійності, здатності до творчості, самовираження і спілкування;

• розвиток навичок взаємодії у сім’ї, колективі, суспільстві шляхом активного спілкування із соціальним оточенням, накопичення досвіду комунікативної діяльності, отримання правил толерантної поведінки, співпереживання і солідарності з іншими людьми у різноманітних життєвих ситуаціях;

• використання у повсякденному житті досвіду здоров’язбережувальної діяльності для власного здоров’я та здоров’я інших людей.
Навчальна робота

1.Підвищити результативність участі в предметних олімпіадах і конкурсах.(ЗДНВР, вчителі-предметники)

2. Здійснювати підтримку і педагогічний супровід обдарованих дітей. (ЗДНВР, ЗДВР, учителі – предметними, класні керівники)

3. Підвищити відповідальність у веденні шкільної документації з метою зниження кількості порушень.(ЗДНВР)

Виховна та соціальна робота

1. Забезпечити безумовне виконання всіх норм законодавства із захисту дітей пільгових категорій та інших учасників освітнього процесу. (ЗДВР, класні керівники).

2. Виховувати дітей у дусі любові до Батьківщини, родини, школи.(ЗДВР, класні керівники).

3. Продовжувати профілактичну роботу з правового виховання. (соціальний педагог, практичний психолог, класні керівники).

4. Виховання гуманної, соціально активної особистості, яка усвідомлює свою належність до етносоціального та соціально-культурного середовища, здатна розуміти значення життя як найвищої цінності.(ЗДВР, класні керівники)

5. Виховання в учнів потреби у здоров’ї, що є важливою життєвою цінністю, свідомого прагнення до ведення здорового способу життя.(ЗДВР, класні керівники).
