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імені Героя України В.М.Чорновола

перед педагогічним колективом та громадськістю про свою діяльність

у 2018 – 2019 навчальному році

Сучасні умови розвитку суспільства, коли держава розвиває демократичні суспільні дії, духовний простір, інтегрує до європейської спільноти, зумовлюють модифікацію освітніх парадигм, появу нових методик, технологій, інструментарію навчально-виховного процесу, переорієнтацію підходів і пріоритетів методичної та психологічної готовності педагога до реалізації завдань освітянської галузі, до життя та діяльності у швидко змінюваних умовах соціально-культурного життя і професійної діяльності, формування життєво-важливих компетенцій, розвитку  інформаційних  і соціальних навичок. Учитель є ключовою постаттю в сучасних освітніх процесах, духовним наставником та людиною, здатною наповнити «глечик» та «запалити» вогник жаги до знань в учнях.  

        Протягом 2018-2019н.р. методична робота в школі будувалася відповідно до Положення про методичну роботу, державних документів про освіту, методичних рекомендацій МОН України щодо викладання шкільних дисциплін.
Згідно з принципами і положеннями нормативних і директивних документів про освіту, рекомендаціями районного методичного кабінету, методична робота в школі у минулому навчальному році була спрямована на розвиток творчої особистості учителів та учнів. Головні зусилля було зосереджено на надання реальної, дієвої допомоги педагогічним працівникам, особливо молодим, у підвищенні їхньої професійної майстерності, створенні творчої атмосфери, такого морально-психологічного клімату, який сприяв би пошуку кращих технологій педагогічної праці, ефективному втіленню інновацій. Це сприяє оптимізації навчально-виховного процесу в школі.

Рівень педагогічної майстерності минулого року зріс. У цьому відіграла певну роль система методичної роботи, сконцентрованої навколо науково-методичної проблеми  „Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом впровадження інформаційних та  інноваційних технологій навчання“.

У школі працює 47 вчителів: 23 – вища категорія, 7 – перша, 4 – друга,                8 – спеціаліст. 

Із 47 вчителів: 9 мають звання „старший вчитель“, 4 – звання „вчитель-методист“.

Активізації творчого потенціалу педагогічних працівників сприяла участь учителі у підготовці та проведенні районної виставки „Інноваційний пошук освітян Черкащини“, в семінарах шкільного, обласного рівнів.
У минулому навчальному році у школі учителі початкової школи – Горовенко В.І., Онуфрієнко О.В., Мазуріна Л.І. – розпочали роботу в умовах Нової української школи, пройшовши онлайн-курси на освітній платформі EdEra, беруча участь у тренінгах, замаючись самоосвітою. Всі вчителі отримали сертифікати на право викладання в умовах НУШ. Учні 1-х класів під керівництвом педагогів навчилися мислити, творити, фантазувати, пізнавати світ. Дозвіл керувати процесом впровадження основних положень НУШ отримала адімінстрація школи, пройшовши навчання на освітній платформі EdEra та семінарах, організованих КНЗ «ЧОІПОПП».
Результати атестації свідчать, що методична робота в школі стимулювала окремих педагогічних працівників до підвищення кваліфікаційної категорії. У 2018-2019 навчальному році атестувалося 9 учителів. За результатами  атестації   7 вчителям підтверджено кваліфікаційну категорію „спеціаліст вищої категорії», 1 вчителю підтверджено кваліфікаційну категорію „спеціаліст  першої категорії“,                1 вчителю встановлено кваліфікаційну категорію  „спеціаліст другої категорії“, двом вчителям підтверджено педагогічне звання «старший вчитель». 
          Робота з обдарованими дітьми та підготовка педагогічних кадрів з питань обдарованості проводилася з метою реалізації програми „Обдарована дитина“. Поповнився банк даних про обдарованих учнів.

У 2018-2019 навчальному році переможцями предметних олімпіад                     ІІ (районного) етапу стали 7 учнів з восьми предметів та Поленякіна Анна (9 клас) – з п’яти предметів.
З року в рік учні школи стають переможцями ІІ, ІІІ етапів конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України. У 2019 році в районному етапі  конкурсу-захисту переможцями стали Стеценко Віталіна та Нікітченко Денис, обласному етапі  конкурсу-захисту   ІІ місце здобула Стеценко Віталіна.
Учні школи – учасники Міжнародної науково-практичної конференції учнів-членів Малої академії наук  „Україна очима молодих“. У 2018-2019 навчальному році її учасником стали Поленякіна Анна (9 клас)та Бондаренко Артур (11 клас).

У 2019 році в обласному конкурсі учнівських наукових робіт з історії «Юні історики Черкащини» Поленякіна Анна, Бадрак Юрій (9 клас), Бондаренко Артур, Яланська Світлана (11 клас)  здобули І місце, Задвернюк Анастасія (9 клас) – ІІ місце, Біленька Анастасія (9 клас) – ІІІ місце.

Поленякіна Анна здобула ІІ місце у ІІ етапі УІІ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.

Учні школи – активні учасники різноманітних конкурсів: Всеукраїнського інтерактивного учнівського конкурсу юних суспільствознавців «Кришталева сова», Всеукраїнського учнівського фізичного конкурсу «Левеня», Всеукраїнської українознавчої гри «Соняшник», Міжнародного математичного конкурсу «Кенгуру», Міжнародного конкурсу з інформатики та комп'ютерної вправності  «Бобер», Міжнародної гри зі світової літератури«Sunflower», Міжнародного природничого інтерактивного конкурсу "КОЛОСОК осінній - 2018".

У 2019 році команда учнів школи здобула І місце у районних змаганнях дружин юних пожежних.

І місце у другому обласному конкурсі «Наукова ліга». 

І місце – ХІV районний туристичний похід «Козацькі мандри» в рамках Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).

У районних змаганнях з волейболу команда дівчат здобула І місце.

Систематично проходять у закладі товариські зустрічі з волейболу з командами шкіл області. Так, перемогу команда дівчат отримала над командою дівчат Шполянської ЗОШ №3

У закладі у 2006 році започатковано Відкритий турнір з баскетболу серед дівчат на честь Героя України В.М.Чорновола. У 2019 році команда дівчат здобула ІІ місце в районних змаганнях з волейболу. Щороку у закладі відбуваються товариські зустрічі із спортсменами області. Так, у минулому навчальному році команда дівчат перемогла команду із Шполянської ЗОШ №3.

У травні 2019 року учні під керівництвом учителів школи брали участь у  Всеукраїнському відкритому онлайн-уроці "Європа починається з тебе". 23 червня 2019 року учні школи взяли участь у Шевченківському пленері "Тараса пензлі оживають..."
Педагогічні працівники школи є постійними учасниками та призерами обласної виставки «Інноваційний пошук освітян Черкащини».

Реалізація програми „Школа сприяння здоров'ю“ проходила за участю всіх учасників навчально-виховного процесу: адміністрації, учителів, учнів, психолога, соціального педагога, батьків, медичної сестри школи, бібліотекаря, представників громади села, селищної ради. У школі створені належні умови для проведення уроків фізичної культури (відремонтована спортивна зала, у робочому стані спортивні майданчики, стадіон школи, діє багатофункціональний тренажерний майданчик).

Значна увага протягом року приділялася питанню виховання учнівської молоді. Заступником директора з навчально-виховної роботи Крецул С.В. було розроблено план виховних заходів на рік, де були враховані усі шкільні традиційні свята, районні конкурси, фестивалі, виставки, спортивні змагання.

Приділялась належна увага роботі з батьками. Це – батьківські збори, робота загальношкільного батьківського комітету, участь батьків у роботі школи, святах, організації та проведенні екскурсій, конкурсів.
Учні 1-11 класів охоплені гуртковою роботою, факультативними заняттями.
Найпоширенішою формою методичної роботи в школі є методичні об’єднання вчителів. У школі працюють методичні об’єднання вчителів початкових класів, математики, фізики та інформатики, вчителів-філологів, класоводів та класних керівників. Робота методоб’єднань пронизана практичною направленістю. На засіданнях методичних об’єднань у 2019–2020 навчальному році головна увага  буде звертатися на:

· вивчення навчальних програм, інструкцій та методичних листів МОН України;

· заслуховування та обговорення доповідей з актуальних питань навчання і виховання;

· огляд новин психолого-педагогічної науки, методичної літератури;

· ознайомлення з передовим педагогічним досвідом;

· аналіз якості знань, умінь та навичок учнів;

· аналіз уроків, виховних заходів;

· затвердження текстів контрольних робіт, завдань олімпіад, планів предметних тижнів;

· узагальнення досвіду роботи вчителів школи;

     - підготовка учнів до проведення зовнішнього незалежного оцінювання. 

