За період 2017 року Єрківською громадою зроблено вже чимало для поліпшення матеріального забезпечення Єрківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені Героя України В.М.Чорновола.

В першу чергу варто відзначити, що в школі здобуває освіту 461 учень. Великим досягненням громади є те, що всі учні школи забезпечені якісним гарячим харчуванням.

Придбано шкільний автобус. Здійснюється підвіз учнів із с. Залізнячка та с. Радчиха, вул. Шевченка смт Єрки. З 30 січня 2018 року здійснюється підвіз учнів із вул. Коцюбинського, вул. Ватутіна, вул. Щедріна, пров. Горького.

Учні  школи мають здобутки у навчанні та позакласні роботі.
Учениця 11-го класу Ткаченко Аліна отримала срібну медаль за успіхи у навчанні.

І етап (районний) Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України:
·  Абрамова Діана (11 клас);
·  Нікітюк Данііл (9 клас); 
·  Ткаченко Аліна (11 клас);
·  Коміренко Олександра (10 клас);
· Кукуруза Аліна (10 клас);
· Поліщук Анастасія (9 клас)  – керівник Янворська Л.А.
ІІ етап (обласний):
·  Абрамова Діана (11 клас) – І місце
·  Нікітюк Данііл (9 клас) – ІІ місце 
·  Ткаченко Аліна (11 клас) – ІІ місце
·  Коміренко Олександра (10 клас) – ІІІ місце
· Кукуруза Аліна (10 клас) – ІІІ місце
·  Поліщук Анастасія (9 клас)  –  грамота (керівник Янворська Л.А.)
Учні школи стали призерами різноманітних конкурсів, турнірів.
	Туристичний похід „Козацькі мандри“, загін „Козацька сотня“ – керівник Крецул С.В. – І місце.

На платформі Google Hangouts відбувся ІІ етап Всеукраїнського конкурсу наукових робіт з канадознавства – Коміренко Олександра (10 клас) – керівник Янворська Л.А. – І місце.

ІІ Всеукраїнський конкурс школярів «Літературний Всесвіт», номінація «Нова космічна казка» (старша група) – Поленякіна Анна (7-Б клас) – керівник                       Онатій В.Т. – ІІІ місце.

Конкурсі FIRST LEGO League Jr, номінація «Найбільш ґрунтовне дослідження» – Скоромна Оксана, Фіногенова Альона, Кучеренко Ярослав, Теліженко Максим               (4 клас) – керівник Білоус Л.Г.
Відкритий турнір з баскетболу серед дівчат на честь Героя України В.М.Чорновола – керівник Токар М.Г., Плахотник В.Ф. – ІІ місце.

        Конкурс  „Наукова Ліга“ (8 клас) – керівник Свирид Н.П. – ІІ місце.

        Нагрудний  знак та посвідчення  „Відмінник захисту Вітчизни“ – Хамаза Максим (10 клас), вчитель Сагало В.М.
        Міжнародний  фестиваль „Смарагдові витоки“ (м.Мукачево), номінація „Солісти-вокалісти“  – Радько Ліля (9-Б клас), керівник – Монахова Н.В. – ІІІ місце.
       Міжнародна гра Sunflower  із світової літератури: Всеукраїнський рівень : ІІ ступеня – 3; ІІІ ступеня – 3. Регіональний рівень: І ступеня – 3; ІІ ступеня – 1;   ІІІ              ступеня – 3 – керівник  Крецул С.В.
       Українознавча гра «Соняшник» – керівники вчителі української мови і літератури: призери регіонального, всеукраїнського рівнів.

„Лелека“ („Срібний лелека“ – 1, „Бронзовий лелека“ – 5) – керівник Янворська Л.А. 
Левеня“  - відмінний сертифікат – 5 – керівники – Сагало В.М., Сколотяний П.М.
Міжнародна конференція МАН „УКРАЇНА ОЧИМА МОЛОДИХ“ – Коміренко Олександра (10 клас), Поліщук Анастасія (9 клас) – керівник – Янворська Л.А. 
Творчий проект „Тріумф - Fest“ – Молочева Даша (6-Б) – керівник                    Матвійчук О.О. – І місце.
„WIENER STERNE“ („Віденські зорі“) – Молочева Даша – керівник –           Матвійчук О.О. – І місце.
PRAZSKY HVEZDOPAD“ („Празький зорепад“) – Молочева Даша (6-Б) – керівник Матвійчук О.О. – І місце.
Обласний дебатний турнір зі сталого розвитку: Кукуруза Алан. Борисенко Владислав, Москаленко Ольга, Успаленко Іван – керівник Янворська Л.А. – сертифікат учасників.
Обласні змагання з волейболу серед юнаків 2000-2002р.н. – керівник               Плахотник В.Ф. – ІІІ місце.
Обласний конкурс „Герої не вмирають“ – гурток «Пошук», керівник Крецул С. – І місце.
Колективна радіостанція UR4CXI:
· Всеукраїнські заочні змагання з радіозв´язку на коротких хвилях до Дня захисника України на призи Музею військ зв´язку Збройних Сил України – Поліщук Вікторія (6-А), Петровська Марія (7-Б) – І місце.
·  Всеукраїнські заочні змагання учнівської молоді з радіозв´язку на коротких хвилях на кубок УДЦПО – І місце.
·  Обласний залік 43 Всеукраїнських відкритих змагань з радіозвязку на коротких хвилях на Кубок Українського державного Центру позашкільної освіти – Поліщук Вікторія (6-Б), Величко Анастасія – І місце.
·  Чемпіонат України 2016 року з радіозв´язку на коротких хвилях телефоном в командному заліку серед жінок – ІІ  місце.
·  „ Міні-тест ЮТ“ – Поліщук Вікторія (6-А), Величко Анастасія (9 клас) – ІІ місце.
·  Всеукраїнські змагання з радіозв´язку на коротких хвилях пам'яті Гусєва В.П. Група В – ІІ місце.
· - РадіоІНФОРМ – сертифікат.
·  „Український богатир Іван Піддубний“ (за встановлення радіозв'язків з аматорськими радіостанціями Черкаської області, Батьківщиною Івана Максимовича Піддубного) – Поліщук Вікторія, Лазаренко Єва-Марія (6-Б) – диплом. 
· Всеукраїнські відкриті заочні змагання учнівської молоді з радіозв´язку на коротких хвилях „ Кубок імені Віталія Мархасіна  UB5BK/VE6JO“ – сертифікат.
·  -„Черкаський котел“ – за встановлення радіозв'язків з аматорами Черкаської області  з нагоди 73-ї річниці Корсунь-Шевченківської  операції в період з 24 січня по 17 лютого 2017 року – Головатюк Влада, Будник Василь, Дишлевий Максим, Поліщук Вікторія, Пахомов Валентин, Коваленко Жанна, Величко Анастасія, Буряк Олександра – диплом.
· „Кобзар“ -  за встановлення радіозв'язків з радіоаматорами  Черкащини з нагоди 203-ї річниці з дня народження  Т.Г.Шевченка – Головатюк Влада,  Дишлевий Максим, Будник Василь, Поліщук Вікторія – диплом.
· Керівник – Андрусов Я.М.



За рахунок громади фінансувалися поїздки учасників районних та обласних конкурсів, олімпіад, випускників школи, які складали ДПА –ЗНО. Переможцям районних та обласних конкурсів на святі Останнього дзвінка було вручено цінні подарунки – ювілейні видання творів Т.Шевченка, що є значним стимулом для інших учнів брати участь у різноманітних заходах, виявляючи свої вміння та навички, здобуті під керівництвом вчителів школи. Продовжується виплата протягом року стипендій учням – переможцям обласних олімпіад та конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт в рамках роботи Малої академії наук. Стипендії будуть отримувати 3 учні школи.

Сьогодні кошами громади проводиться закупівля підручників для учнів                          5 – 8-х класів школи, так як збільшився контингент учнів зазначених класів. Для оформлення документації, ведення діловодства, проведення ДПА закуповувалися канцтовари. 

Для підготовки учнів до участі у різноманітних конкурсах було закуплено музичну колонку. У актовій залі школи встановлено сучасний екран. Куплено сучасний комп’ютер для методичного кабінету школи. 

У шкільну їдальню придбано сучасну електроплиту, бойлер, відремонтовано кухонну витяжку та витяжку в кабінеті хімії.
Розпочато оновлення вестибюлю школи: замінено панелі, встановлено нові лавки для сидіння.

Виділено  кошти для закупівлі матеріалів – фарби, цементу, вапна тощо – для  проведення поточного ремонту приміщення школи. Виділяються кошти на благоустрій території школи. 

Продовжується проводитись заміна вікон: 29шт.  

Оновлено вхід у школу. Замінено 6 дверей.
Проведено часткове асфальтування подвір’я школи.

На території школи відкрито стадіон зі штучним покриттям.

 Встановлено комерційний вузол обліку газу та замінено котли у газовій котельні.

Закуплено меблі для логопедичного кабінету. Відремонтовано кімнату для учнів 1-го класу, придбано жалюзі; три сучасні шкільні дошки.

На 1 вересня завершено ремонт туалету для учнів початкової школи. На завершення 2017 року відновлено туалет на 2 поверсі. Завершується ремонт туалету на 3 поверсі.
Щороку на базі школи працює оздоровчий пришкільний табір «Паросток» для учнів початкових класів та дітей пільгових категорій. В цьому році для організації цікавої та пізнавальної роботи з дітьми було зроблено чимало: виділено кошти на придбання фарб, крейди, паперу, олівців, пластиліну,  шашок, шахмат, м’ячів, скакалок тощо; профінансовано цікаві різнопланові екскурсії рідною Черкащиною (10 екскурсій). Учні школи відвідали Шевченківські місця, дендропарк «Софіївка», дендропарк у с. Лозоватка, музей у м. Корсунь-Шевченківський, музей військової техніки у с. Шампань, зоопарку м.Черкаси, побували на перегляді кінофільму в              м. Черкаси, здійснили подорож місцями козацької слави – Чигирин, Суботів. Крім того, учні мандрували і околицями рідного селища. Протягом двох тижнів для учні брали участь у різноманітних конкурсах, змаганнях, розвагах. У таборі було організовано повноцінне і якісне харчування.

1 червня громадою селища організоване прекрасне свято з нагоди Міжнародного дня захисту дітей. В концертній програмі взяли участь діти з із Єрок, Залізнячки та Радчихи. Всі стали учасниками різноманітних конкурсів, святкової дискотеки, мали можливість безкоштовно пострибати на батутах, поспускатися з надувних гірок. А на завершення свята всі діти отримали солодкий сюрприз – морозиво.  Велику радість та  задоволення отримали найменші жителі громади. Приємно вражені увагою до підростаючого покоління були і батьки учасників свята.

Значна роль відводиться національно-патріотичному вихованню учнівської молоді. з метою виховання почуття  патріотизму, гордості за сою державу, свій народ між адміністрацією школи підписано Меморандуми про співпрацю з 25 окремим мотопіхотним батальйоном «Київська Русь» в особі командира батальйону підполковника Є.О.Лаврова, Громадською організацією ветеранів АТО та волонтерів Ватутінської громади в особі Голови громадської організації Гогунця П.М. та відокремленим підрозділом громадської організації «Самооборона Майдану в Черкаській області» м. Ватутіне в особі Голови громадської організації Данилюка О.В.
У рекреації школи відкрито зал «Герої незалежної України».

У школі було організовано флешмоби: до Дня Соборності України, до Дня українського добровольця «Ми за мир в Україні», до Дня вишиванки, «Голуб миру» - до Міжнародного дня миру.

На благодійному ярмарку зібрано колективом школи 9 тисяч гривень на лікування Нікітіна Саші.

Учні 10-го класу стали переможцями у конкурсі на кращий логотип ЦНАПу.

 Крім того, учні школи постійні учасники різноманітних заходів, які проводяться у нашій Єрківській громаді.
 Хоча є ще невирішені питання. Необхідно здійснити ремонт даху всієї школи, спортивної зали, завершити заміну вікон, провести ремонт харчоблоку шкільної їдальні тощо.
А ще потрібно придбати обладнання для функціонування перших класів в умовах формування Нової української школи.

Підписка 2017 – комплект видавництва «Освіта».

Та увага керівників громади до покращення  навчальної та матеріальної бази школи вселяє надію у колективу школи та батьків, що Єрківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Героя України В.М.Чорновола і надалі буде отримувати необхідну допомогу для її повноцінного функціонування.

