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Звіт

директора Єрківської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів імені Героя України В.М.Чорновола перед педагогічним колективом та громадськістю про свою діяльність у 2018 – 2019 навчальному році
    Закінчився навчальний рік і тому необхідно зробити певні підсумки роботи колективу школи, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2018-2019 навчального року.

    Це здійснюється відповідно до ст. 30 Закону України «Про освіту», наказу Міністерства освіти і науки України від 28.01.2005 № 55 «Про запровадження звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів», керуючись Примірним положенням про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів про свою діяльність перед педагогічним колективом та громадськістю, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 23 березня 2005 №178, з метою подальшого утвердження відкритої і демократичної системи управління освітою   .

  Як директор школи, у своїй діяльності протягом звітного періоду, я керувалась Статутом школи, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора школи, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.
1. Загальна інформація про школу

 Єрківська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Героя України В.М.Чорновола Єрківської селищної ради Черкаської області. 
 Загальна площа території, на якій розташована школа, - 3,1 га,
 У 2018-2019 навчальному році працювало 47 педагогічних працівників  та 26 працівників  з числа обслуговуючого персоналу, 2 спеціалісти. Навчання завершило 502 учні денної та 1  учень дистанційної форми навчання у 8-Б класі. Середня наповнюваність класів становить 22 учні. 
2. Кадрове забезпечення.
  Протягом 2018-2019 навчального року школа була забезпечена штатними працівниками на 100%, у закладі були заповнені всі вакансії. Розстановка педагогів здійснюється відповідно до фахової освіти. При підборі нових кадрів враховується фахова підготовка, особисті та колективні якості, працездатність та інші характеристики.

91,6 % педагогів школи досконало володіють навичками користувача ПК, 8,4 % на достатньому рівні.

 Якісний  склад педагогічних працівників:

· вища кваліфікаційна категорія – 26 – 55,3%;

· перша кваліфікаційна категорія – 6 – 12,7%;
· старший вчитель – 11 – 23,4%;

· вчитель-методист – 3 – 6,4%.
Це говорить про значний досвід колективу. Разом з тим, у школі працює 1 молодий учитель, за яким закріплено наставника з числа досвідчених педагогів.

3. Методична робота.

Педагогічний колектив протягом 2018/2019 навчального року працював над єдиною методичною проблемою  «Удосконалення навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій».
Методична робота школи була спрямована на виконання таких завдань:

· забезпечення нової якості підвищення фахової майстерності педагогів, їх безперервного самовдосконалення, розвитку професійної компетентності та педагогічної культури відповідно до сучасних вимог;

· продовження поширення сучасних технологій, моделей форм і методів науково-методичної роботи;

· підвищення професійної майстерності педагогів щодо забезпечення інтелектуального, творчого та фізичного розвитку дитини в умовах реалізації регіональних комплексних програм;

· створення умов щодо неперервного удосконалення професійної майстерності, розвитку творчої активності, підвищення компетентності та відповідальності педагогів за результати своєї праці;

· забезпечення глибокого вивчення та практичної реалізації програм і підручників, розуміння їх особливостей і вимог з позиції формування національної освіти;

· систематичного інформування педагогів про нові методичні рекомендації, публікації щодо змісту та  методики навчально-виховної роботи;

· продовження процесу розбудови старшої школи на засадах профільного навчання;

· формування у педагогів умінь виявляти, вивчати, узагальнювати та впроваджувати у власний досвід ефективні педагогічні технології.

 У 2018/2019 навчальному році у школі працювали методичні об’єднання: вчителів   початкових класів; вчителів української і  літератури, світової літератури, іноземної мови, художньої культури; вчителів математики, фізики, «Захисту Вітчизни»; класних керівників. Всі заплановані засідання проведені. 

  Члени методичного об’єднання вчителів природничо-математичного циклу працювали над проблемою «=============». На засіданнях, проведених протягом року, розглядалися актуальні питання. Особлива увага зверталася на особливості викладання у 10  класі в умовах переходу на новий Державний стандарт  повної загальної середньої освіти та особливості роботи вчителів початкових класів в умовах впровадження «Нової української школи». 

      Вся робота методичного об’єднання вчителів гуманітарно циклу була спрямована на впровадження передових педагогічних ідей, нових методів у повсякденну роботу. Учасники методичного об’єднання працювали над єдиною науково – методичною проблемою «Впровадження у навчальний процес інноваційних технологій з метою забезпечення учнів глибокими знаннями і виховання національних та загальнолюдських цінностей». Було проведено шість засідань, на яких обговорювались актуальні питання теорії і практики викладання навчальних дисциплін. Учасники методичного об’єднання приділяли значну увагу розвитку діалогічної та монологічної мови, у старших класах застосовували метод проектів, захист комп’ютерних презентацій, дискусії. Яскраво пройшли предметні тижні історії, англійської мови, казки.  Вчителі – члени методичного об’єднання гуманітарно циклу – працювали над проблемами розвитку в учнів критичного та логічного мислення, застосування інноваційних технологій навчання, активізації пізнавальної діяльності учнів на уроках української мови і літератури, історії та художньої культури через впровадження ІКТ тощо. 

    До складу методичного об’єднання вчителів предметів оздоровчо – естетичного циклу входять учителі фізичної культури, основ здоров’я, образотворчого мистецтва, музичного мистецтва  та трудового навчання, які протягом 2018/2019 навчального року працювали над єдиною методичною проблемою «Забезпечення дотримання учнями здорового способу життя як необхідної умови формування гармонійно розвинутої особистості», результати якої були показані під час проведення відкритих уроків та позакласних заходів. Вчителі підвищували педагогічну майстерність через самоосвіту, взаємовідвідування уроків з наступним їх обговоренням, відвідування семінарів. На засіданнях МО були обговорені актуальні питання викладання предметів циклу. У наступному навчальному році методичне об’єднання планує продовжити роботу над проблемою дотримання учнями здорового способу життя як необхідної умови виховання гармонійно розвинутої особистості.

     Методичне  об’єднання учителів початкових класів працювало над проблемною темою «Підвищення професійної компетентності педагогів, оновлення технологій змісту освіти з метою підвищення якості знань учнів». На високому науково-методичному рівні пройшли відкриті уроки, проведені учителями – членами МО.    
     Велика увага приділялася формуванню предметних математичних  та природознавчих компетентностей. Молодші школярі є  активними учасниками Міжнародної математичної гри «Кенгуру», «Геліантус» тощо. Особливу увагу було приділено організації роботи у 1-х класах – у зв’язку із запровадженням навчання за «Новою українською школою»
Про рівень оволодіння учнями ключовими компетентностями свідчать результати державної підсумкової атестації. За підсумками навчального року 3 учні 3-4 класів нагороджені Похвальними листами «За відмінні успіхи у навчанні» та 1 учень (Поленякіна Анна, 9-Аклас) отримав свідоцтво про базову загальну середню освіту з відзнакою.
     У школі створені умови для підвищення фахового рівня усіма педагогами. Протягом навчального року мали змогу пройти навчання на курсах підвищення кваліфікації 4 педагоги,                           11 педагогів пройшли навчання на фахових спецкурсах в умовах впровадження «Нової української школи». едера Кожен педагог закладу мав змогу підвищити рівень фахової майстерності через участь у роботі шкільних та обласних семінарів.
     Методичний кабінет поповнився новими матеріалами: тематичними розробками вчителів, доповідями на засіданнях МО, матеріалами, зібраними протягом навчального року. 

     Була проведена робота з поповнення навчальних кабінетів матеріалами,  необхідними для організації навчально-виховного процесу. Усі наявні у закладі кабінети діяли у відповідності з  вимогами Типового положення про навчальний кабінет.
     Аналіз результативності роботи показує, що методична служба у 2018/2019 навчальному році працювала досить ефективно, проте результативність участі педагогів закладу у конкурсах професійної майстерності залишається невисокою. Тому тема методичної роботи «Підвищення рівня професійної компетентності педагога як умова всебічного розвитку учнів та формування ключових компетентностей успішної особистості випускника школи» залишається актуальною у 2019/2020 навчальному році.

    Серед завдань, які стоять перед шкільною методичною службою у 2019/2020 навчальному році, необхідно виділити головні: 

· підвищення рівня участі та професіоналізму педагогів школи у методичних заходах на рівні школи та району, 

· вивчення та впровадження ефективного педагогічного досвіду;

· продовження  співпраці  з   КНЗ «Черкаський інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської ОДА», -========;

· стимулювання педагогів до підвищення фахового рівня через навчання за різними формами;

· стимулювання педагогів до створення власних веб-сайтів (блогів). 

4. Навчальна діяльність учнів.

  У 2018/2019 навчальному році у І етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України брали участь 2 учні  школи, які подали 2 конкурсні роботи: Стеценко Віталіна та Нікітченко Денис (11 клас). 
	№ з/п
	Навчальний заклад
	Кількість робіт

	
	
	2018/2019
	2017/2018
	2016/2017
	2015/2016
	2014/2015
	2013/2014
	2012/2013

	1
	Єрківська ЗОШ І-ІІІ ступенів
	2
	3
	
	
	
	
	


Як видно, показник поточного року є нижчим за попередній, але вищим за показники 2016-2017 років.

За результатами конкурсу  учениця 11 класу Стеценко Віталіна здобула перемогу у секції «=====» відділення ===, базова дисципліна – історія. У ІІ (обласному) етапі МАН вона посіла ІІ місце. При порівнянні результатів двох років помітно, що лише 50% учасників  стали переможцями проти 100% у 2017-2018 навчальному році. Тому одним із завдань на 2019-2020 навчальний рік є підвищення результативності участі у вказаному конкурсі.

У 2018/2019 навчальному році команда школи брала участь у ІІ (районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіад з 16 навчальних предметів. 

Вкотре було забезпечено стовідсоткову участь команди школи у всіх олімпіадах. 

Загальна кількість переможців у ІІ (районному) етапі Всеукраїнських учнівських олімпіадах із навчальних предметів – 17, що є вищим за аналогічний показник попереднього року

	№ з/п
	Заклад освіти
	Кількість переможців
	Зміна показника

	
	
	2018/2019
	2017/2018
	

	1
	Єрківська ЗОШ І-ІІІ ступенів
	15
	11
	4


У порівнянні з попереднім навчальним роком збільшилася кількість усіх призових місць. Як показує аналіз, переможців ІІ етапу олімпіад із навчальних предметів підготували учителі, які мають вищу, першу та другу кваліфікаційну категорію, а також педагогічне звання «учитель-методист». 

Протягом трьох років збільшилася кількість учителів з першою та другою кваліфікаційною категорією, залишилася без змін кількість учителів вищої кваліфікаційної категорії, зменшилась кількість учителів категорії «спеціаліст».

Підсумки олімпіад по предметах
	№з/п
	Предмет 
	Кількість переможців

	1.
	Англійська мова
	1

	2.
	Російська мова і література
	-

	3.
	Хімія 
	1

	4.
	Українська мова та література
	-

	5.
	Фізика 
	1

	6.
	Математика
	2

	7.
	Правознавство 
	-

	8.
	Історія
	2

	9.
	Географія
	4

	10.
	Економіка
	-

	11.
	Трудове навчання
	2

	12.
	Інформатика 
	-

	13.
	Біологія
	-

	14. 
	Астрономія
	-

	15.
	Екологія 
	1

	16.
	Інформаційні технології
	-


Аналіз даних свідчить, що у 2018/2019 навчальному році рівень підготовки до участі в олімпіадах в цілому покращився.  Були отримані кращі результати з  географії, екології, трудового навчання та історії. У 2018-2019 навчальному році переможцями предметних олімпіад ІІ (районного) етапу стали 7 учнів з восьми предметів та Поленякіна Анна (9 клас) – з п’яти предметів
У листопаді 2018 року  пройшов мовно-літературний конкурс ім. Т.Г.Шевченка, в якому другий рік поспіль учні школи отримують призові місця ( учні 5 та 9 класів). У 2019 році в районному етапі  конкурсу-захисту переможцями стали Стеценко Віталіна та Нікітченко Денис, обласному етапі  конкурсу-захисту ІІ місце здобула Стеценко Віталіна.
Учні школи – учасники Міжнародної науково-практичної конференції учнів-членів Малої академії наук  „Україна очима молодих“. У 2018-2019 навчальному році її учасником стали Поленякіна Анна (9 клас) та Бондаренко Артур (11 клас).

У 2019 році в обласному конкурсі учнівських наукових робіт з історії «Юні історики Черкащини» Поленякіна Анна, Бадрак Юрій (9 клас), Бондаренко Артур, Яланська Світлана                      (11 клас)  здобули І місце, Задвернюк Анастасія (9 клас) – ІІ місце, Біленька Анастасія (9 клас) –                    ІІІ місце.

Поленякіна Анна здобула ІІ місце у ІІ етапі УІІ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка.

Міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика
У 2019 році команда учнів школи здобула І місце у районних змаганнях дружин юних пожежних.

І місце у другому обласному конкурсі «Наукова ліга». 

І місце – ХІV районний туристичний похід «Козацькі мандри» в рамках Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»).

У районних змаганнях з волейболу команда дівчат здобула І місце.

Систематично проходять у закладі товариські зустрічі з волейболу з командами шкіл області. Так, перемогу команда дівчат отримала над командою дівчат Шполянської ЗОШ №3.
У закладі у 2006 році започатковано Відкритий турнір з баскетболу серед дівчат на честь Героя України В.М.Чорновола. У 2019 році команда дівчат здобула ІІ місце в районних змаганнях з волейболу. 
У травні 2019 року учні під керівництвом учителів школи брали участь у  Всеукраїнському відкритому онлайн-уроці "Європа починається з тебе". 23 червня 2019 року учні школи взяли участь у Шевченківському пленері "Тараса пензлі оживають..."
5. Зовнішнє незалежне оцінювання.

 У 2018/2019 навчальному році педагогічним колективом школи була проведена значна роз’яснювальна та підготовча робота з учнями 11 класу та їх батьками. Були створені інформаційні куточки, де розміщувались матеріали, які висвітлювали процедуру реєстрації та проведення ЗНО, організовані консультації з предметів, батьківські збори, ознайомлення з програмами ЗНО, проведені пробні тестування з предметів. У 2018-2019 навчальному році 20 учнів  11 класу взяли участь у ЗНО з української мови, математики або історії України та предмета за вибором учнів. Двоє учнів екстернатної форми навчання, які не зареєструвались на ЗНО. Бали з вказаних предметів були зараховані як ДПА після опублікування на сайті УЦОЯО. 
6. Виховна та позакласна робота.

Протягом 2018/2019 навчального року педагогічний колектив працював над проблемою: «Формування національної свідомості, патріотизму, прищеплення шанобливого ставлення до культури, спадщини, традицій і звичаїв народів, що населяють Україну, оволодіння надбаннями світової культури».

Педагогічний колектив працював за єдиною програмою для учнів 1-11 класів «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», метою яких є створення цілісної моделі виховної системи на основі громадянських та загальнолюдських цінностей як орієнтовної для проектування моделей виховних систем у загальноосвітніх навчальних закладах України.

   Робота педагогічного колективу була спрямована на вирішення завдань:

1.Гуманізація виховного процесу, що виражається у створенні умов для всевимірного розвитку особистості, для спонукання її до самоаналізу, самооцінки, саморозвитку, самовиховання.

2.Підтримка та укріплення шкільних традицій, що сприяють створенню загальношкільного колективу.

3.Удосконалення методичної майстерності класного керівника, спроможного компетентно здійснювати виховну діяльність.

4.Розвиток учнівського самоврядування.

 Форми і методи виховної діяльності, за якими здійснювалася організація виховної роботи за напрямами : ситуаційно-рольова гра, сюжетно-рольова гра, інсценування, гра-бесіда, гра-мандрівка, екскурсія, ігрова вправа, колективне творче панно, бесіда, тематичний зошит, свято, усний журнал, групова справа, оформлення альбому, уявна подорож, конкурси, ігри, школа ввічливості, демонстрація, розповідь, моделювання, інсценізація, вікторина, екскурсія, виставка малюнків, операція-рейд, виставка-ярмарок, добродійна акція, хвилини з мистецтвом, година спостереження, спортивні змагання, козацькі розваги, ляльковий театр, веселі старти, естафети, догляд за рослинами і тваринами. 
З цією метою було проведено ряд заходів з громадянського виховання, спрямованих на формування в учнівської молоді поваги до національної символіки, Конституції України, законів Української держави: відзначення Дня Державного прапора України та 27-ї річниці незалежності, пройшли уроки мужності, присвячені 75-ій річниці визволення Черкаської області від фашистських загарбників, тиждень пам’яті до річниці визволення України від фашистських загарбників (виставка дитячих малюнків «Цього ніколи незабути», змагання з військово-прикладних видів спорту серед учнів школи), свято, присвячене  Дню українського козацтва. З метою відзначення Міжнародного дня людей похилого віку пройшла акція «Пам’ять» (відвідування та вітання людей похилого віку). Було проведено тиждень знань з БЖД та тиждень мови до Дня української писемності.

Виховуючи в учнів громадянську позицію, вчителями школи було проведено  цикл заходів щодо вшанування пам’яті жертв Голодомору в Україні 1932-1933 років, пройшли «Уроки мужності», присвячені  виводу військ з Афганістану, також було проведено Свято Соборності України, заходи, присвячені Дню вшанування учасників бойових дій та Дням пам'яті Героїв Небесної Сотні,  пам`яті  Чорнобильської катастрофи, лінійка пам’яті «Екологічні наслідки Чорнобиля»,  класні години «Дзвони Чорнобиля», «Уроки мужності», присвячені річниці Чорнобильської катастрофи (1-5кл.). 
В школі постійно ведеться певна робота щодо попередження травматизму серед дітей. На початок І семестру 2018/2019 навчального року видано відповідні накази. Систематично проводяться бесіди з попередження усіх видів травматизму, з відповідними записами до шкільного журналу та до щоденників.  
У школі проводиться робота з правового виховання учнів, ведеться знайомство та вивчення основних положень Конституції України, вивчаються права та обов'язки громадянина України, Конвенції ООН про права дитини, розглядаються питання про шкідливість тютюнопаління, наркоманії, токсикоманії, пияцтва та алкоголізму, про необхідність ведення здорового способу життя. Ведеться робота щодо профілактики правопорушень, булінгу. Щорічно проводиться тиждень права. Працівниками школи спільно зі співробітниками поліції проводяться рейди в місцях масового відпочинку підлітків з метою попередження правопорушень і злочинів з боку неповнолітніх, з попередження бродяжництва та жебракування, а також самовільного пропуску занять серед учнів. В школі створено Раду з профілактики правопорушень, розроблено план засідань Ради.  Створено та постійно поновлюється банк даних учнів, які потребують підвищеної педагогічної уваги. 

З метою здійснення художньо-естетичного виховання згідно річного плану в школі пройшли різноманітні заходи. Учні школи брали участь у різноманітних конкурсах,  у районній першості з волейболу, баскетболу, ДЮП.
      Постійно ведеться просвітницька робота з батьками. Проведені батьківські збори за планом (в наявності протоколи зборів). В наявності методичні наробки щодо проведення батьківських зборів та проведення виховних годин, багато додаткового методичного матеріалу на допомогу класному керівнику. 

      Успішно співпрацює з педагогічним колективом батьківська рада школи. У кожному класі є батьківські комітети. Заслуговує на увагу досвід спільної роботи класних керівників, батьків і батьківського комітету з організації спільних заходів. Допомагають батьківські комітети і у створенні матеріально - технічної бази школи та класів. Згідно річного плану роботи проводяться батьківські збори, які за змістом поділяються на організаційні, і ті, що проводяться на початку навчального року. Проводяться і тематичні батьківські збори, на яких класні керівники використовують різноманітні форми проведення. Батьки беруть активну участь в проведенні шкільних свят, спортивних конкурсів, беруть участь в заходах з профорієнтаційної тематики.
      Протягом навчального року у школі працювало самоврядування – шкільний парламент. У роботі адміністрація школи та парламент використовують різні форми співробітництва.
     У школі приділяється увага організації змістовного дозвілля школярів з урахуванням їх інтересів, потреб, здібностей. Протягом року в школі працювали 15 гуртків.

     В школі діє книжкова лікарня. Проводяться тижні дитячої книги, бібліотечні уроки та виставки на різні теми, діє акція «Подаруй бібліотеці книжку!», «Шануй і бережи книжку». Бібліотекар проводить бесіди з учнями, щодо бережливого ставлення до книги. Проводяться рейди «Бережи свій підручник!», результати рейдів висвітлюються в класних куточках. В школі ведеться робота, спрямована на виховання в учнів поваги до книги, шанобливого ставлення до неї. Учні ширше залучаються до популяризації культури українського народу, стають духовно багатшими. 

     Систематично оновлюється сайт школи, доповнюється останніми новинами та інформацією.

7. Соціальний захист
 З початку навчального року у школі було організовано план заходів по організації соціального захисту дітей пільгового контингенту:                

1. Виявлення дітей пільгового контингенту.
2.Призначення громадських вихователів з числа депутатів для дітей, що   перебувають на внутрішкільному обліку.

3. Створення соціального паспорту школи.

4. Залучення до гурткової роботи дітей пільгового контингенту.

5. Організація консультаційної  допомоги батькам пільгового контингенту.
6. Залучення учнів пільгового контингенту до роботи в органах самоврядування.
 7. Надання матеріальної допомоги з фонду загального обов’язкового навчання дітям, позбавленим батьківського піклування, дітям-напівсиротам, малозабезпеченим родинам, дітям з особливими потребами.

8. Участь дітей пільгових категорій у новорічних та різдвяних святах.

9. Завдяки фонду загального обов’язкового навчання діти під опікою забезпечені шкільною формою.

10.Складено індивідуальні плани роботи з учнями, що потребують підвищеної уваги.

   У школі створено та постійно поновлюється банк даних на учнів, що потребують підвищеної педагогічної уваги. Ведуться справи учнів, в них фіксуються всі проведені з такими учнями бесіди, є характеристики, дані про учнів і про батьків, акти обстеження житлово-побутових умов, результати навчання. Класними керівниками проводились індивідуальні бесіди з правового та морально-етичного виховання з учнями, що потребують підвищеної педагогічної уваги, ведеться робота у сім'ях цих учнів.
8.  Профорієнтаційна робота

  Формуючи ціннісне ставлення особистості до праці, з учням проводилась діагностика обрання майбутньої професії, вивчення творчих здібностей та професійних нахилів. Школа підтримує зв’язок з навчальними закладами вищих рівнів акредитації:

· Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького;
· Черкаський державний технологічний університет;
· Уманський педагогічний університет імені Павла Тичини;
· Національний університет державної фіскальної служби України.

  Даний напрям є важливою складовою змісту виховання особистості. Тому робота педагогічного колективу школи спрямована на  виховання усвідомлення дітьми та учнівською молоддю соціальної значущості праці, готовності до творчої діяльності, морально-психологічну підготовку учнів до майбутньої професійної діяльності. 

   У цьому напрямку проходили трудові десанти. Учні школи прибирали територію шкільного подвір’я та свої класні кімнати, з учнями  школи проводилась різноманітна по формі профорієнтаційна робота.  Під час проведення класних годин вчителі намагалися сформувати у учнів повагу до людей праці, уміння співпрацювати з іншими, знайомили їх з різними видами праці, світом професій та якостями особистості, потрібними сучасному працівникові. Школа плідно співпрацює з Катеринопільською районною філією Черкаського обласного центру зайнятості. Учні   вдруге брали участь у міжрайонному профорієнтаційному заході для учнівської молоді під назвою «Професійні локації». в  інтелектуально-змагальному брейн-ринзі «Калейдоскоп професій» команда школи «Оба-на» здобула друге місце. 

   Заходи, в яких беруть участь учні школи,  мають велике пізнавальне значення: діти знайомляться з професіями, поглиблюють свої знання про зміст професії, усвідомлюють взаємозалежність праці людей різних професій.

   Практичним психологом школи Забудською М.Б.  проведено анкетування в 9 та 11-му класах по вибору майбутньої професії. Учні школи неодноразово зустрічались з представниками навчальних закладів.

9. Співпраця з батьками

 Велика роль в формуванні дитини приділяється батькам, тому школа постійно веде просвітницьку  робота серед батьків. Проведені батьківські збори за річним планом. В наявності методичні наробки щодо проведення  виховних годин, багато додаткового методичного матеріалу на допомогу класному керівнику. 
Проведена роз’яснювальна робота щодо нормативно-правових актів та законів України із залученням батьків, юристів та представників служб району. Ведеться робота з питань профілактики негативних явищ, травматизму, оздоровлення учнів. Здійснюється моральна та психологічна підтримка родин. На батьківських зборах розглядались важливі питання з виховання дітей: єдність школи і сім’ї у вихованні громадянина України, роль батька у розвитку особистості дитини, правове виховання , роль батьків у формуванні здорового способу життя,  створення психологічного комфорту сім’ї – запорука подальшої успішності дитини, причини порушень поведінки дітей, індивідуальний підхід і врахування вікових особливостей підлітків у сімейному вихованні, оздоровлення дітей влітку, попередження правопорушень та травматизму влітку. Лікар Шаплавська М.С. виступала з питань вікового виховання підлітків, попередження дитячого травматизму, шкідливого впливу алкоголю, тютюнопаління, наркотичних речовин.
 Успішно співпрацює з педагогічним колективом батьківська рада школи. В кожному класі є батьківські комітети. Заслуговує на увагу досвід спільної роботи класних керівників, батьків і батьківського комітету з організації спільних заходів. Допомагають батьківські комітети і у створенні матеріально - технічної бази школи та класів. Батьки – активні  учасники  шкільних свят, спортивних конкурсів, беруть участь в  заходах з профорієнтаційної тематики. Така співпраця школа-учні-батьки є ефективною у вихованні дітей.  Прикладом  є досвід класних керівників Горовенко В.І. (1-В клас),  Міняйло Н.М. (2-Б клас), Братковецької Л.О.                               (5-Б клас),Лінчевської І.П. (8-А клас), Журавель Л.В. ( 9-А клас). Так, у 2018-2019 навчальному році у шкільному конкурсі «Клас року -2019» переможцями стали: 2-Б клас (класний керівник Міняйло Н.М.), 5-Б клас (класний керівник Братковецька Л.О.).
    Але поряд з позитивними проявами в школі є проблеми та недоліки в організації виховної роботи.

   1. Однією із складних проблем сучасної школи є наявність правопорушень серед підлітків та дітей. Тому необхідно більше приділити цьому питанню увагу, здійснювати контроль за відвідуванням учнями школи, систематично проводити цикл бесід на правову тематику з учнями та батьками, систематично залучати учнів до роботи комітетів органів самоврядування, аналізувати мікроклімат в класних колективах.

   2. Пошук і цілеспрямований вияв обдарованих дітей.

   3. З метою уникнення ситуацій, пов’язаних з травмуванням учнів необхідно посилити контроль щодо питання дитячого травматизму. Систематично проводити наради-інструктажі класних керівників про роботу щодо  попередження дитячого травматизму. 

    Мета і завдання, які стояли перед виховною системою школи в 2017-2018 навчальному році, а саме: «Формування національної свідомості, патріотизму, прищеплення шанобливого ставлення до культури, спадщини, традицій і звичаїв народів, що населяють Україну, оволодіння надбаннями світової культури», були виконані на достатньому рівні.

10. Збереження і зміцнення здоров’я учнів та працівників.

    Школа  забезпечена медичним працівником. Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнаний медичний пункт, в якому створені умови для роботи шкільної медичної сестри, що організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. Щорічно на базі Катеринольської ЦРЛ діти проходять медичне обстеження. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у школі формуються спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи та групи звільнених від занять фізичною культурою на навчальний рік. Відповідно цих списків видається наказ по школі. 
   Працівники школи щорічно проходять поглиблений медичний огляд, а працівники їдальні проходять медичні огляди два рази на рік. Огляди відбуваються  за рахунок коштів громади. Проходження медичного огляду фіксується в санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і зберігаються у школі.
  Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Згідно з вищезазначеними документами, всі учні 1–11-х  класів забезпечуються безоплатним одноразовим харчуванням. Гаряче харчування  учнів відбувається згідно графіка. Крім того, у школі працює буфет.
    Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями ЦРЛ, показ відеофільмів про шкоду куріння, наркотиків, алкоголю, виступи шкільної медсестри під час проведення лекцій для старшокласників. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «Заходи по збереженню життя і здоров’я дітей»,  де запланована робота оздоровчого характеру з класом.
    Цікаво і змістовно відбулося оздоровлення школярів у пришкільному таборі «Паросток». Цього року вихованцями табору стали 250 учнів школи.  Під час оздоровлення у таборі проведено цікаві масові заходи: екскурсії Черкащиною, відвідування музеїв, конкурси, розваги, туристичні походи.

11. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності.
   Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», кодексу Цивільного захисту, Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації школи. Наказом по школі призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, створено службу з охорони праці, сплановані заходи.

   На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожна класна кімната, кабінет має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові.
      З метою попередження травмування та охорони життя учнів у школі були проведені певні заходи:
· конкурс малюнків на тему «Безпечна дорога»;
· конкурс малюнків з ОБЖ;
· тиждень безпеки дорожнього руху;
· написання диктантів: «Що потрібно знати про гриби», «Грип – небезпечна хвороба», «Обережно: кір!», «Кір – гостре вірусне захворювання»;
· лекції для старшокласників;
· бесіди============= 
      Класними керівниками проведено вступний інструктаж «Безпечна дорога до школи» та бесіди про санітарно-гігієнічні норми, чергування в школі, класах,  попередження травм та інфекційних захворювань.
     Ведеться облік випадків травмувань під час навчально-виховного процесу та у побуті. У 2018/2019 навчальному році не було зареєстровано жодного випадку травмувань під час навчально-виховного процесу та у побуті.  

     З метою профілактики травматизму були проведені :

місячник « Увага! Дорога» ( вересень); 

місячник профілактики отруєння грибами ( жовтень);

двомісячник пожежної  безпеки ( грудень, січень);

тиждень охорони життя «За здоровий спосіб життя» ( квітень);
тиждень  знань безпеки життєдіяльності ( травень).

    Шкільна команда юних пожежних виступала перед учнями школи та брала  участь у зональному конкурсі дружин юних пожежних.
    З метою попередження травмування та охорони життя учнів у школі проводилась  значна робота серед  батьків.

   Під час батьківських зборів та під час індивідуальної роботи  з батьками класні керівники проводили бесіди з попередження  дитячого травматизму. 
12. Фінансово-господарська діяльність.

  Адміністрація  школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманням її у робочому стані. Фінансування потреб школи проводиться централізованою бухгалтерією Єрківської селищної ради. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати, надбавок, доплат працівникам школи. Завдяки злагодженості відповідальних за економію працівників, школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв, використання газу.  
 Протягом навчального року  за рахунок місцевого бюджету було здійснено перезарядку вогнегасників та придбано:      
для кабінета англійської мови:

· меблі – грн 
· проектор – грн   
· ноутбук – грн 
· екран – грн
· стіл – грн  
· стільниці – грн
· двері – грн 
для кабінета математики:
· інтерактивну дошку – грн
· принтер – грн
· ноутбук – грн
· проектор – грн
· дидактичні матеріали – грн
для кабінета «Захисту Вітчизни»:
·  – грн 
·  – грн
для кабінетів 1 класу:

· комп’ютерне обладнання (телевізор, ноутбук, ламінатор, багатофункціональний пристрій – грн 
· дидактичні матеріали – грн 
· стілець учнівський шкільний регульований по висоті - 65 шт. – грн 
· стіл учнівський одномісний регульований по висоті - 65 шт. – грн
· шафи – грн
· шафи дитячі для одягу – 9 шт – грн 
· столи для учителя – 2шт – грн
інше:

· розсувна драбина  – грн 
· миючі та дезінфікуючі засоби –грн
    Завершено заміну вікон у навчальних кабінетах 2 – поверхів у кількості 39 шт.
    За бюджетні кошти здійснюється обслуговування  шкільної оргтехніки (а це –                              3  комп’ютерних класи, комп’ютерне обладнання початкової ланки та комп’ютери і принтери для адміністративних потреб),  поточні ремонти коридорів школи, закупівля миючих та  дезинфікуючих засобів для харчоблоку, внутрішніх туалетів, закуповується канцелярське приладдя.

     За рахунок благодійних коштів батьків частково здійснюється ремонт та підготовка класних кімнат до навчального року.
     Працівниками централізованої бухгалтерії  планово проводиться інвентаризація майна, зауважень щодо забезпечення його збереження та оприбуткування немає. Завжди вчасно готується звітна документація, матеріали списуються або оприбутковуються. 
   Адміністрацією школи приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Коридори, вестибюль школи поступово поповнюються новими сучасними пластиковими стендами, активно проводиться робота по озелененню території. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. На квітниках щороку висаджуються квіти, які протягом літа доглядають учнями та працівники школи, своєчасно обрізаються дерева, кущі. Біляться бордюри. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, виноситься та періодично вивозиться сміття з території школи.
   Велика увага в школі приділяється економії енергоресурсів. З цією метою проводиться заміна лампочок на сучасні енергозберігаючі, встановлено нові світильники як у кабінетах, так і на подвір’ї школи. 
    Проте у школі існує багато проблем, що потребують значних матеріальних затрат. Це і ремонт системи тепло- та  частково водопостачання, заміна яких не здійснювалась з часів побудови школи. Це і придбання сучасного комп’ютерного обладнання, мультимедійних дошок, ремонт спортивної зали, роздягалень, установка сучасного спортивного знаряддя, заміна покрівлі, потребують  оновлення меблі у  класних кімнатах, заміна паркану.  Це потребує значних капіталовкладень. 

 13. Управлінська діяльність.

  Управління школою здійснюється згідно річного плану роботи школи, плану внутрішкільного контролю та календарних планів вчителів-предметників і планів виховної роботи класних керівників. Така система планування, що відпрацьована у школі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню освітнього  процесу й забезпечує планомірний розвиток школи.

  У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. Всі існуючі комп’ютери в школі підключені до мережі Інтернет, що дає можливість користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки України, Департаменту науки і  освіти, сайтом КНЗ «Черкаський  інститут післядипломної освіти педагогічних працівників», інших закладів освіти. Це дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації школи, вчасно знайомитися з новими документами та їх проектами.
  Контроль – це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. У школі адміністрацією використовується багато різних форм контролю за станом навчально-виховного процесу і , в першу чергу, таких традиційних як вивчення викладання стану предметів та виконання навчальних планів та программ, перевірка класних журналів, щоденників поведінки тощо. Аналіз результатів внутрішньошкільного контролю знаходить відображення у рішеннях педагогічної ради школи, відповідних наказах по навчальному закладу. Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів, проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація школи приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів.
Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва  школою більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор школи у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, бесіди за круглим столом, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату. На моє переконання, завдяки такому стилю керівництва у школі залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей – шанобливе, вимогливість поєднується із справедливістю, спілкування ввічливе, поважливе, рідко з наказом. У зв'язку з цим я надаю колегам більше самостійності, відповідної їхній кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх підлеглих бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей. Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе, а й від своїх заступників.
   У новому навчальному році стратегічними завданнями роботи працівників школи можна визначити наступні:

- здоров’я та безпека дітей;

- підвищення якості освіти;

- розвиток матеріально – технічної бази школи.

   Вважаю, що робота закладу у 2018/2019 навчальному році була задовільною.
