Представлення програми «Сімейна розмова».

Швидкоплинні зміни суспільних процесів в Україні породили низку негативних явищ, які позначаються на дітях, підлітках і молоді. Вживання алкоголю, наркотиків, тютюнопаління і пов’язані з цим явища соціальної дезадаптації і дезінтеграції особистості є одними з найсерйозніших проблем суспільства останнього десятиліття. Тривала політико-економічна і соціально-культурна криза не тільки загострила, а й якісно змінила проблему адиктивної поведінки молоді. Сьогодні спостерігаються тенденції зниження віку підлітків, що вживають психоактивні речовини; зростання доступності алкогольних і тютюнових виробів; розширення спектру вживаних речовин, що мають руйнівний вплив на здоров’я молодого покоління; зміна соціального статусу підлітків, що почали вживати психоактивні речовини, і формування на цій основі особливої молодіжної субкультури, провідною цінністю якої є вільне проведення дозвілля в поєднанні зі вживанням алкоголю та наркотиків як стилю життя.

     З метою забезпечення сучасного уніфікованого цілісного інформування й навчання учнів з профілактики алкогольних проблем, виховання  в учнів відповідального ставлення до власного здоров’я, посилення факторів захисту в підлітковому віці, попередження раннього вживання психоактивних речовин підлітками,  в Єрківській загальноосвітній школі була введена програма «Сімейна розмова».
Дана програма є актуальною для нашого навчального закладу.  За результатами  проведених досліджень було виявлено  ставлення до алкоголю та визначено рівень  знань  впливу алкоголю на організм підлітків, кримінальної відповідальності за вчинені правопорушення. 
Кількісні та якісні результати вхідного анкетування показали низький рівень інформованості про адміністративну  та кримінальну відповідальність: адміністративній відповідальності підлягають особи, які досягли на момент вчинення: 16 років – 75%; 18 років – 25%; кримінальній відповідальності підлягають особи, яким до вчинення злочину виповнилося    14 років  - 12,5%  16 років - 43,75%  18 років - 43,75%
Рівень поінформованості про шкідливі наслідки вживання алкоголю на організм людини є досить низьким: вживання слабоалкогольних напоїв не призводить до розвитку алкоголізму так -  25%; алкогольна залежність може бути тільки у дорослих  так - 62,50% .

Учні не знають як справитися з стресом, і деякі вважають що алкоголь – це один із засобів зняття стресу - 25%.

Координатор програми «Сімейна розмова»  - практичний психолог  Забудська Марина Борисівна.
Визначені терміни першого етапу впровадження програми у Єрківській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів  з 09.09.15 – 28.12.15р., цільова група програми це учні, батьки, педагоги даної школи.

З метою посилення інформованості учнів доцільно проводити факультатив «Відверта розмова»; відповідних за віком, профілактичні заняття для дітей, бесіди, лекції, тренінгові заняття,  виступи, конкурси. Профілактичний ефект буде сильнішим, якщо найближче оточення учнів також буде охоплюватися профілактичним інформуванням та навчанням. З метою попередження раннього вживання психоактивних речовин підлітком важливо проводити структуровану систематичну профілактичну роботу з батьками учнів. 

Перший презентацій захід був проведений 21 вересня,  серед   учнів 8-х класів: представлення програми та вхідне анкетування. Учні проявили зацікавленість до даної програми, їх пропозиції були -  швидше розпочати дану роботу.
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